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Potenciální energie 



POTENCIÁLNÍ ENERGIE 

    Potenciální energii mají tělesa, která jsou  

v silových polích jiných těles. 

   Těleso v tíhovém poli Země má 

tíhovou potenciální energii. 



Padá-li těleso volným pádem,  

koná tíhová síla FG práci W. 

 Na těleso v tíhovém poli Země působí tíhová síla FG.  

ssFW G

GF

mgFG 

mgsW  21 hhs 

 21 hhmgW 

1h

2h

Práci W, kterou vykoná tíhová síla, je roven 

úbytek tíhové potenciální energie ΔEP tělesa. 



 Na těleso v tíhovém poli Země působí tíhová síla FG.  

GF

Padá-li těleso volným pádem  

z výšky h na povrch Země,  

vykoná tíhová síla FG práci W. 

hmghW 

Práci W, kterou vykoná tíhová síla, je rovna 

tíhová potenciální energie EP tělesa ve výšce h. 

mghEP 



 Jednotka potenciální energie: 

mghEP 

     hgmEP  mkg.m.s 2

22.skg.m  )( J joule



 Úbytek tíhové potenciální energie tělesa  

 21 hhmgEP 

závisí na: 

hmotnosti tělesa 

tíhovém zrychlení 

počáteční a konečné výšce 

1h

2h

PE

nezávisí na: 

tvaru a délce trajektorie, 

po které se těleso pohybuje 



1h

2h

 Hladiny potenciální energie  

1p1 mghE 

2p2 mghE 

jsou místa se stejnou hodnotou potenciální energie. 

V případě tíhové síly jsou to vodorovné roviny.  



 Potenciální energie tělesa 

1h

1p1 mghE 

2h

2p2 mghE 

závisí na volbě nulové hladiny potenciální energie. 

Nulová hladina – povrch stolu, podlahy, Země….  



Zdroje:  vlastní 


